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Exercicios — Equilibrio de corpos rigidos em 3D

O elemento AB é suportado por um cabo BC e em A € suportado por uma barra de
secdo transversal quadrada que se encaixa com folga através de um orificio quadrado na
junta da extremidade do elemento, como € visto na figura. Determine os componentes
da reacdo em A e a for¢a no cabo necessdrios para manter o cilindro de 8kN em
equilibrio. Dados: a=2m; b=6m; c=3m

Resposta: Fbc=0; Ay=0; Az=8kN; Max=4,8kN.m; May=Maz=0




O poste rigido mostrado abaixo esta sujeito a forga Tep=1,2kN exercida pelo cabo tracionado CD. Calcular
as reagdes de apoio geradas nos cabos de sustentagdo GF e AE e no apoio O, que € capaz de impedir a
rotacdo em torno de z e restringe totalmente a translacdo. Importante: lembre-se de tragar o DCL.




A estrutura representada abaixo um suporte leve em dngulo reto (barras OA e AB), que sustenta
o cilindro cujo peso é W = 4kN. A estrutura é sustentada por 3 cabos e bem rdétula em O, presa na
superficie vertical » — y. Fazer um diagrama de corpo livre da estrutura e calcular as reagdes em O
e as tragies nos 3 cabos.




